

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Весь цикл агромероприятий— на борьбу за высокий урожай

Приближается горячая и ответственная пора в колхозной деревне—весенний сев, являющийся решающим этапом в борьбе за сталинский урожай.

Колхозное крестьянство воодушевленное решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ переживает сейчас невиданный подъем политической и производственной активности. Все помыслы колхозников направлены на то, чтобы провести сев организованно, с соблюдением всех правил передовой агротехники, добиться перевыполнения государственных заданий по урожайности и продуктивности животноводства.

Колхозники сельскохозяйственной артели им. Ленина, Волынского сельсовета, борются за получение урожая зерновых не ниже 20 центнеров с га. Такие же обязательства приняли на себя стахановцы колхоза „Вперед“, Вознесенского сельсовета; животноводы Решетихи, Рязанова борются за получение удоя молока не менее 3 тысяч литров от каждой фуражной коровы.

Взяты на себя обязательства по поднятию урожайности и продуктивности животноводства колхозники подкрепляют практическими делами. В Волыцах, Медведове и ряде других сельсоветов усилены заготовки местных удобрений, ускорены постоянные звенья, завершают ремонт инвентаря.

На передовых животноводческих фермах закрепляются кадры, улучшается уход за скотом. Но это еще только начало, впереди—большие работы, чрезвычайно важные задачи. Разрешать же их надо не по старинке, не на „авось“ а наверняка! И первым, важным условием в этом деле является передовая агротехника, богатый опыт стахановцев сельского хозяйства накопленный годами, подкрепленный практическим делом, оправданным многими центнерами дополнительного урожая хлеба, льна, картофеля собранных с колхозных полей.

Весь опыт агромероприятий, весь опыт стахановцев сельского хозяйства—направлять на борьбу за высокий урожай и продуктивность животноводства—вот в чем сейчас состоит первейшая задача колхозов, земельных работников, партийных и советских организаций района. Голыми обязательствами, резолюциями и заседаниями этой задачи не разрешить. Резолюция и обязательство это еще не торф на полях, не минеральные удобрения, не жижепремианки.

К сожалению пока еще кое-где, например, в Катунине и Пронихе положение остается еще именно таким. Много принято решений и обязательств, а семена в большинстве своем к севу не подготовлены.

В важности минеральных удобрений почти каждый колхоз нашего района наглядно убедился, а вот завоз их сейчас в районе организован прямотаки плохо—план выполнен всего только на 43 процента. К стыду таких руководителей сельсоветов, как Малышев (Галкино), Петрусов (Хутора) можно привести такой факт, что в этих советах почти ни один колхоз не обзавелся минеральными удобрениями.

Рядовой сев является важнейшим агротехническим мероприятием, дающим большую прибавку урожая. Между тем, он в ряде мест игнорируется, а сейчас многие колхозы не закончили ремонт сеялок.

Все эти хозяйственные дела: завоз минеральных удобрений, заготовка торфа, вывозка навоза и торфа, сбор золь, птичьего помета, устройство жижепремианки и навозохранилищ, сортирование и проверка влажности семян, подготовка к их протравливанию и многое, многое другое являются в тоже время чрезвычайно важными агротехническими мероприятиями, без выполнения которых невозможно получение высокого урожая. Следовательно, за выполнение их сейчас надо братья каждому колхозу серьезно, по-боевому. Каждый руководитель колхоза должен давать себе отчет в том, что промедление с этими работами есть прямой удар по урожаю.

С наступлением посевных работ наступает и целый ряд других агротехнических мероприятий, таких как мульчирование посевов, подкормка, яровизация, нитрагирование, шлейфование и т. д. Чтобы провести их в полном объеме надо тщательно подготовиться и изучить все эти агромероприятия.

С агроучебой у нас крайне не благополучно. Районный земельный отдел исключительно плохо осуществляет свой план массовой агроучебы. Стахановских школ работают единицы. Специалисты райзо больше загружены канцелярской работой, чем агропропагандой в колхозах; обмен опытом работы стахановцев сельского хозяйства организован плохо. Сейчас, в оставшееся время до весенне-посевных работ надо наверстать упущенное. Агроучеба должна быть постоянной, систематизированной. И в этом деле необходимо заняться таким важным делом, как концентрирование опыта передовиков, созданием постоянно действующего агролектория при районном центре для руководящего колхозного, партийного и советского актива района.

Райзо, специалисты сельского хозяйства, районный краеведческий музей должны быть страстными организаторами этого дела. Богатый опыт передовиков таких колхозов, как колхоз им. 3-го краевого съезда Советов Решетихи и др. надо сконцентрировать, обобщить и передавать в широкие массы, сделать достоянием каждого колхоза, колхозника и колхозницы.

В декаде таджикского искусства в Москве.



Здание Таджикского Государственного театра имени Якутия в гор. Сталинабаде.
Фото Л. Дятлова

Фото ТАСС.

Декада таджикского искусства

Совет Народных Комиссаров СССР разрешил Комитету по делам искусств провести в Москве с 12 апреля декаду таджикского искусства. В Москву для участия в декаде приезжает около 750 человек.

Взаимопроверка соревнования

На днях в Сергеевском сельсовете прошла взаимная проверка соревнования колхозов на лучшую подготовку к весеннему севу. При проверке оказалось, что ряд колхозов сельсовета к весеннему севу подготовились плохо, не заготовили достаточного количества местных удобрений. К таким колхозам относятся колхозы Лманово, Осетриха и ряд других.

В большинстве колхозов семена имеются некондиционными по чистоте и влажности.

В ряде колхозов (В. Слудка, Осетриха и др.) еще не укомплектованы бригады, не созданы звенья. Плохо обстоит дело с подготовкой коня к весеннему севу. Например, в колхозе „Ударник“ полная обезличка в уходе за конем. Хуже всего обстоит дело с жеребьями конематками. На днях одна конематка абортровала, это потому, что они находятся в плохих условиях: плохие стойла, сквозняк, плохая подстилка.

В. ЗАКАРОВ.

Выигрыши по госзаймам

За 20 дней марта сберегательной кассой при почтовом отделении Березовая Заводь оплачено выигрышей по государственным займам на сумму 2470 рублей.

П. КРАСОВСКАЯ.

С пленума райкома ВКП(б)

25 марта в здании райсовета состоялся очередной пленум райкома ВКП(б).

Пленум обсудил вопрос „О мероприятиях по реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 5 марта 1941 года „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“. Доклад по этому вопросу сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Казанин.

В прениях по докладу т. Казанина выступило 11 человек. Выступающие горячо одобряя постановление партии и правительства, намечали конкретные мероприятия по реализации этого постановления. В решении пленума записано: „Пленум райкома ВКП(б) считает, что постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников имеет исключительно важное значение для дальнейшего подъема всех отраслей колхозного производства, для роста зажиточной жизни колхозников. Это постановление является новым проявлением неустанный заботы партии и правительства об укреплении колхозного строя, о повышении материального уровня колхозников“.

Пленум отметил, что разъяснение этого постановления во многих колхозах района ведется в отрыве от производственных задач колхозов, в результате чего выполнение постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР в районе резервировано слабо.

Успешная подготовка к весеннему севу, большевикское проведение сева являются первостепенными вопросами в деле реализации постановления партии и правительства от 5 марта 1941 года. Однако, как отметил пленум, подготовка к весеннему севу в колхозах района проходит крайне неудовлетворительно. Особенно плохо организована подготовка к севу в колхозах Катунинского, Проновского и Ново-Успенского сельсоветов. Пленум предложил райзо, МТС, первичным партиорганизациям и сельсоветам района немедленно ликвидировать самотек в подготовке к весеннему севу, поставив подготов-

ку к севу в центр внимания и не позднее 15 апреля полностью закончить всю подготовку в каждом колхозе района, и провести сев в самые сжатые сроки, при высоком качестве всех сельскохозяйственных работ, безусловно выполнить на севере весь комплекс агротехнических мероприятий.

Отметив неудовлетворительную работу по вопросам животноводства партиорганизаций и сельсоветов: Крутцовского, Микрихинского и др. пленум предложил райзо, сельсоветам и первичным организациям вкратце изменить отношение к вопросам животноводства, обеспечить повседневное руководство этим важнейшим участком работы, обратив особое внимание на улучшение ухода и содержания скота, полностью укомплектовать скотом колхозные фермы и в ближайшее время выполнить государственный план развития общественного животноводства, установленный на 1941 год каждым колхозом.

Пленум наметил конкретные мероприятия по реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 5 марта 1941 года и призвал коммунистов, специалистов сельского хозяйства и животноводства, всех колхозников и колхозниц района по-большевистски организовать борьбу за выполнение решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР с тем, чтобы колхозы нашего района в 1941 году сделали новый решающий шаг по пути дальнейшего роста организационно-хозяйственной мощи колхозов и зажиточной жизни колхозников.

После принятия решения по первому вопросу повестки дня пленум обсудил организационные вопросы.

Пленум отвел из состава членов пленума тов. БУДРУЕВА Ф. С. в связи с выбытием его из района; освободил от обязанностей секретаря РК ВКП(б), а также отвел из состава бюро и членов пленума тов. ПЕРМИНОВА А. А. в связи с выбытием ее на учебу.

Вторым секретарем райкома ВКП(б) пленум единогласно избрал тов. СУДОПЛАТОВА В. И., освободив его от занимаемой должности отв. редактора районной газеты.

Окончание переселения по Советско-Германским Соглашениям от 10 января с. г.

10 января с. г. в г. Риге и в г. Каунасе были подписаны Советско-Германские Соглашения о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальности из Германии (бывшей Мемельской и Сувальской областей) в СССР.

В силу этих Соглашений указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться, могли осуществить переселение в течение двух с половиной месяцев со дня подписания Соглашения.

25 марта с. г. установленный Соглашениями срок переселения

истек. Всего переселилось из Германии (бывшей Мемельской и Сувальской областей) в СССР 21.343 человека, из них литовцев 11.995 человек, русских 9.228 человек.

Всего переселилось из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию—67 805 человек.

Советские переселенческие органы, работавшие на территории Германии, и германские переселенческие органы, работавшие на территории СССР, ввиду окончания работы, 25 марта с. г. возвратились в СССР и Германию.

Работа по переселению и переселение протекла в соответствии с заключенными 10 января с. г. Соглашениями.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация и антирелигиозная пропаганда

Сейчас, когда наша страна вступила в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, решающей политической задачей является задача коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей, превращение всех трудящихся в активных строителей коммунистического общества.

Одним из распространенных и упорных пережитков капитализма в сознании людей являются религиозные предрассудки, которые являются серьезным тормозом в деле перехода от социализма к коммунизму.

Наша большевистская партия всегда придавала величайшее значение коммунистическому воспитанию трудящихся масс. Первичные партийные организации обязаны повседневно заниматься антирелигиозной пропагандой, воспитанием трудящихся в коммунистическом духе.

Однако этой задаче видимо еще не поняли многие руководители парторганизаций нашего района, и, до сих пор, по-настоящему не занимаются антирелигиозной работой. Взять, например, парторганизацию артели „Лесоруб—деревообделочник“ (секретарь парторганизации т. Правделов). Здесь антирелигиозная работа совершенно отсутствует; ячейка союза воинствующих безбожников не работает, и это при наличии в артели двух освобожденных культурников.

Нелучше обстоит дело с антирелигиозной пропагандой и в целом ряде других парторганизаций района. Плохо, например, занимаются антирелигиозной работой такие парторганизации, как Микрихинская, Ново-Успенская, Вольневская и др. Неслучайно, поэтому, в Микрихинском и Ново-Успенском сельсоветах нет ни одной ячейки союза воинствующих безбожников.

24 февраля 1941 года райком ВКП(б) обсуждал вопрос о работе

райсовета СБВ в принятом решении потребовал от секретарей первичных партийных организаций повседневно руководить антирелигиозной работой, направлять и оказывать практическую помощь ячейкам СБВ, организовать новые ячейки там, где они не созданы, особенно широко развертывая эту работу на селе.

Задача каждой первичной парторганизации состоит в том, чтобы организовать повседневно антирелигиозную пропаганду среди населения и на основе широко развернутой массово-политической работы добиться изжития празднования религиозных праздников, которые наносят огромный ущерб экономике колхозов.

Надо до конца выполнить решение райкома ВКП(б) и поднять антирелигиозную работу на должную высоту. Антирелигиозная пропаганда — кровное дело первичных партийных и комсомольских организаций.

В. МАСЛОВ.

Точно выполнять партийные поручения

В Уставе ВКП(б) сказано, что коммунист обязан „Соблюдать строжайше партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов“. Партийная организация поручая коммунисту выполнить то или иное партийное задание проверяет способность коммуниста на деле проводить в жизнь политику партии и решения партийных органов. Выполняя партийное поручение коммунист, тем самым, растет, приобретает навыки организационной и пропагандистской работы, закаляет себя и всесторонне развивается.

Точно и в срок выполнять партийные поручения — закон для коммуниста! Наша партийная организация при горсовете состоит из 30 членов и кандидатов партии.

Партийные поручения имеют 17 коммунистов. Большинство из них аккуратно выполняют партийные поручения.

При даче партийных поручений мы учитываем индивидуальные особенности каждого коммуниста, с тем, чтобы подобрать коммунисту такое задание, которое он сумеет выполнить. Одним мы поручаем обеспечить требующуюся подготовку к партийным собраниям, других привлекаем к проверке выполнения ранее принятых решений партийной организацией, третьим поручаем проводить агитационно-массовую работу среди населения и т. д.

Однако есть в нашей первичной партийной организации и такие коммунисты, которые формально относятся к выполнению партийных поручений, не выполняя тем самым обязанностей коммуниста,

указанных в Уставе нашей партии. Кандидата в члены ВКП(б) тов. Войкову парторганизация выделила агитатором. Но тов. Войкова в закрепленном за ней квартале № 20 не бывает и политико-массовой работы с населением не проводит.

Парторганизация поручила коммунисту Калашникову организовать глубокое разъяснение материалов XVIII Всесоюзной партконференции рабочим строительной группы. Но Калашников к этому серьезному партийному поручению отнесся по-казенному, он до сих пор с рабочими ни одной беседы не проводил.

Приведенные примеры показывают, что отдельные коммунисты, не выполняя поручений партийной организации, тем самым, нарушают партийную дисциплину.

К. СЕЛЕЗНЕВА,
секретарь парторганизации.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

2955 строек 1941 года

„Нужно строить новые заводы“, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), перечисляя условия, необходимые для решения основной экономической задачи СССР. Из этих сталинских указаний исходят все наши хозяйственные планы, в частности и план 1941 года, одобренный XVIII конференцией ВКП(б).

Одних только новых промышленных предприятий строится в этом году 2213. А вместе с расширяющимися и реконструируемыми предприятиями число строек этого года достигает 2955. Напомним читателю, что за всю первую пятилетку вступило в строй полторы тысячи промышленных предприятий.

Советский Союз доказал всему миру, что умеет не только намечать величественные планы, но и по-большевистски их выполнять. Пятьдесят семь миллиардов рублей — такова сумма, отпускаемая нашим правительством на строительство в этом году.

На новостройках работает сейчас около двух миллионов советских людей. В руках этой армии строителей богатая техника — мощные краны, экскаваторы, различные механизмы. О размахе строительства говорит такая цифра: подсчитано, что одного цемента в текущем году потребуется для строительства не менее 8 миллионов тонн. Эту цифру можно изобразить так: если все 8 миллионов тонн цемента погрузить одновременно, то понадобится бы 485 тысяч вагонов — поезд длиной в 3880 километров.

Широко будет применяться в этом году метод скоростного строительства. Тов. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) привел такой пример. Наркомат вооружения получил задание правительства в течение 3 месяцев выстроить новый производственный корпус. Это — довольно большое производственное здание, рассчитанное на несколько тысяч рабочих в каж-

дой смене. На месте, где в декабре прошлого года еще был пустырь, в феврале этого года уже высались стены корпуса, шла полным ходом сборка конструкций.

Такой пример поучителен для всех промышленных новостроек этого года. Он показывает, что можно строить скоро, выполняя государственное задание точно в срок. А это особенно важно, если учесть, что в текущем году будут введены в строй на полную или частичную мощность 1576 промышленных предприятий.

Что же строится в нашей стране по утвержденному хозяйственному плану 1941 года? В каких отраслях народного хозяйства капитальные вложения растут особенно быстро?

Растут все отрасли народного хозяйства — таков закон социализма. Но особенно много средств вкладывается в новое строительство черной и цветной металлургии, нефтяной промышленности, электростанций, машиностроения. Строительство новых предприятий, особенно металлургических и машиностроительных, еще больше укрепляет хозяйственную независимость

«Вот типичный факт. Директору Кольчугинского завода Наркомцветмета тов. Петрову потребовалось узнать, сколько имелось на 7 января 1941 года незавершенного производства в цехе № 2. Бухгалтерия завода сообщила ему — 81,6 тонны, плановый отдел назвал цифру в 47,7 тонны, по книгам в цехе значилось 51,5 тонны, а при проверке фактически оказалось 11 тонны».

(Из доклада т. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).)



„Испорченный телефон“

Рисунок Б. Анфилова

Вступили в соревнование

Правление колхоза „Заветы Ленина“ совместно с комсомольцами обсудило вопрос — как лучше организовать работу в проведении весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ в 1941 г.

Правление колхоза разработало мероприятия по выполнению постановления Совпаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Доведен план

по урожайности по бригадам и звеньям. Каждая бригада и звено, работники животноводства знают за что должны вести борьбу и что за это им причитается.

На основе этого, бригады и звеньевые заключили между собой, на весь период сельскохозяйственного года, договоры социалистического соревнования: ДРАГОМИРОВ, Н.-Успенский сельсовет.

Итоги Всеармейского лыжного кросса имени Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко

Приказом Заместителя Народного Комиссара Обороны СССР Маршала Советского Союза С. М. Буденного подведены итоги всеармейского лыжного кросса имени Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко.

В приказе указывается, что лучшими округами по массовости и организации кросса являются Московский, Уральский, Архангельский, Сибирский и Ленинградский.

В приказе особо отмечается огромная работа, проведенная Московским военным округом и

инициаторами кросса — комсомольцами этого округа. В Московском военном округе в кроссе участвовало 98 процентов всего личного состава.

За лучшие результаты, показанные во Всеармейском лыжном кроссе, Заместитель Народного Комиссара товарищ Буденный наградил переходящими призами 19 частей и училищ.

32 лицам начальствующего, командного и политического состава за успешное проведение кросса объявлена благодарность.

СССР от капиталистического окружения. Эти стройки имеют и огромное оборонное значение. Металлургия, например, дает металл для моторов, самолетов, танков, кораблей, пушек, железных дорог, различных машин, станков.

Одни только новые домы, пускаемые в ход в этом году, будут выплавлять ежегодно 2 миллиона 300 тысяч тонн чугуна, а новые мартовские печи — 2 миллиона 780 тысяч тонн стали. В нынешнем году вводятся в действие 1938 новых нефтяных скважин и 1750 тысяч киловатт новых мощностей на электростанциях. Закипит жизнь под землей в новых шахтах общей мощностью в 27 миллионов тонн угля.

Запомни эти замечательные цифры, товарищ читатель!

Как размещаются новостройки на необъятных просторах советской земли?

От красавицы Ангары до тихого Дуная, от Дальнего Востока до Выборга, от Прибалтики до Киргизстана — на всем этом необозримом пространстве размещаются новостройки 1941 года.

Станкостроительные заводы стро-

ятся в Сибири, на Урале, в Поволжье, Воронежской, Пензенской, Ярославской областях.

Металлургические заводы сооружаются в Сибири, на Урале, в Карело-Финской республике, в Вологодской области и в Закавказье. В Закавказье, помимо нового строительства в черной и цветной металлургии, большие средства вкладываются в нефтяную промышленность и машиностроение.

Машиностроительные заводы строятся на Украине, в Сибири, на Урале и в Поволжье.

Угольные шахты строятся не только в Донбассе, но и на Дальнем Востоке, в Узбекистане. Топливная промышленность, как и машиностроение и транспорт, быстро развиваются в Белоруссии.

Текстильные предприятия строятся в Сибири, Средней Азии, на Волге.

Это, конечно, не все, ибо невозможно в небольшой статье рассказать обо всем что строится у нас, в СССР, в этом году.

Новостройки 1941 года — яркое свидетельство возрастающей мощи социализма.

Не успокаиваться на достигнутых успехах

Выполняя решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив Калининского механизированного лесопункта на 25 марта план лесозаготовок 1 квартала выполнил: по заготовке на 105 процентов и по вывозке на 100,5 процента.

Основную силу в лесопункте по выполнению плана представляет постоянный кадр лесорубов, собственный обоз, автопарк, которые из месяца в месяц выполняют и перевыполняют суточный график. Так, например, в марте автомашины должны были вывезти 12000 куб. леса, а они вывезли 12100 куб.

Многие сельсоветы и колхозы района оказали нам большую помощь в выполнении плана лесозаготовок, в марте лесопункт почти не имел утки рабочей и конной силы.

Основой успешного выполнения плана лесозаготовок 1 квартала явилось массовое социалистическое соревнование и применение организационно-хозяйственных мероприятий на подвозке (прицепные отлобли) и на вывозке (автопарком освоена вывозка леса на двухкомплексных саях), по заготовке (работа бригадным методом) и т. д. В результате социалистического соревнования в лесопункте имеется 167 стахановцев.

Реализуя указания партии и правительства коммунисты лесопункта стоят в авангарде производства, они ведут массовую разъяснительную работу среди рабочих и служащих и в то же время сами являются стахановцами.

Особенно хорошо работают члены и кандидаты ВКП(б): Трефилов В., Смирнов Н., механик Шабалин А.И., конюх Пиликуев А., инструктор стахановских методов труда по заготовке Куликов А.И., мастер лесозаготовок Баранов В.В. и др. Эти товарищи являются подлинными организаторами масс. Неплохо работает по выполнению плана лесозаготовок и комсомольская организация. Комсомольцы тт. Иванова, Гусев, Волков и др. также занимают ведущую роль на производстве. Партийная организация вместе с коллективом инженерно-технических работников добилась выполнения суточного графика по всему лесопункту.

Достигнутые успехи в 1 квартале 1941 года мы закрепим и добьемся успешного выполнения плана лесозаготовок 2-го квартала, а для этого необходимо четко организовать выполнение суточного графика по заготовке, вывозке и подвозке.

В. РЕУТОВ,
парторг обкома ВКП(б).
А. ЗИНЦОВ,
начальник лесопункта.



Бывший табунщик колхоза «Аз-Джар» (Атбашинский район, Тянь-Шаньская область) Дюй-шемамбет Оразалиев — участник ВСХВ 1940 г. За хорошие показатели по сохранению молодняка он награжден Большой серебряной медалью ВСХВ. Сейчас т. Оразалиев выдвинут на должность заведующего конфермой.

Фото Е. Халеев.
Фотохроника ТАСС.

На сессии Галкинского сельсовета

18 марта в Галкинском сельсовете состоялась сессия сельского совета с участием председателей колхозов, бригадиров, кладовщиков и звеньевых.

Участники сессии одобрили постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ и решили продолжить социалистическое соревнование с Проновским сельсоветом.

И. ГУСЕВ.

Наладить учет в колхозах

С выходом в свет постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ особо требуется навести образцовый учет труда в колхозах.

Наш район имеет большие недостатки в области учета. Это показала годовая отчетная кампания. В ряде колхозов счетоводы не смогли составить годовые отчеты. Например, в Степихе, Н.-Успенского сельсовета, в Поломке, Катунинского сельсовета, в Митюшине, Медведовского сельсовета, и в ряде других колхозов. Много счетоводов составили отчеты небрежно, это в Вахрамеехе, Мошкинского сельсовета, Горелой, Сергеевского сельсовета, Поторелке, Вознесенского сельсовета, Подозерке, Вольновского сельсовета. Но есть и хорошие счетоводы, которые разбираются в учете и стараются работать лучше. Например, счетовод Дурнева А., Мокришев В., Голубев М. годовую отчетность закончили на месяц раньше прошлого года.

Задача оргинструкторского отдела райзо и инструкторов народнохозяйственного учета заключается в том, чтобы учет в колхозах поставить на должную высоту. Для этого требуется учить, воспитывать кадры счетоводов и предревкомиссий.

Народный Комиссариат Земледелия Союза ССР организовал Всесоюзные заочные учетные курсы. На заочные курсы принимаются счетоводы колхозов по простой системе учета и по двойной системе, а также принимаются на курсы председатели ревизионных комиссий. Условия учебы на курсах следующие:

На курсах счетоводов по простой системе — срок обучения 6 месяцев, стоимость обучения 63 рубля. На курсах по двойной системе — срок обучения 12 месяцев, стоимость обучения 140 рублей.

На курсах председателей ревкомиссий — срок обучения 4 месяца, стоимость обучения 51 руб. 50 копеек.

Командированные на курсы колхозом учатся за счет фонда подготовки кадров колхоза, не командированные — за свой счет.

Правления колхозов должны всемерно способствовать подготовке колхозных кадров. Некоторые руководители не понимая в этом важности тормозят дело подготовки кадров, жалея средств, но они не понимают того, что при правильном учете в колхозе легче наладить трудовую дисциплину.

Счетовод в колхозе является большим человеком, поэтому порученную работу счетоводу нужно выполнять добросовестно, четко и в срок.

ПОЛЯШОВ,
старший инструктор — организатор райзо.

Беспечность и неорганизованность

Считанные дни остались до начала весеннего сева. Однако, как показала взаимопроверка, подготовка к весеннему севу по колхозам Красно-Прудского сельсовета проходит исключительно медленно. В ряде колхозов плохо подготовлен к севу конь, плохо обстоит дело с ремонтом инвентаря, заготовкой местных удобрений, подготовкой семян.

В Широковском, Киселевском и других колхозах не достает семян овса, в Мариновском колхозе на период весеннего сева не полностью имеется фураж, в Высоковском колхозе больше половины не отремонтировано сельскохозяйственно-

го инвентаря, совершенно не приступали к ремонту конской сбруи и т. д.

Все это показывает, что колхозы К-Прудского сельсовета преступно затягивают подготовку к весеннему севу. Руководители вышеуказанных колхозов проявляют беспечность, что пагубно отражается на подготовке к весеннему севу.

Положение с подготовкой к весеннему севу должно быть немедленно исправлено. В ближайшие дни семена, инвентарь, сбруя — все должно быть приведено в полную готовность.

И. ГУСЕВ.

Хорошо готовятся к севу

В прошлом году колхоз имени 3-го краевого съезда Советов, Вольновского сельсовета, получил хороший урожай зерновых культур. Не успокаиваясь на достигнутом колхозники этой артели решили в 1941 году добиться еще более высокого урожая.

Сейчас в колхозе развернулась деятельная подготовка к весеннему севу. Завезено 23 центнера минеральных удобрений. Вывезено на

поля 300 тонн торфа, много собрано золы и куриного помета. Все семена хорошо очищены и проверены на всхожесть. Хорошо справились колхоз и с другими задачами. План лесозаготовок, например, перевыполнил.

Остатком участка в колхозе пока является животноводство. На это надо правлению колхоза обратить самое серьезное внимание.

Н. МАКАРОВ.

Хороший конюх

Хорошо ухаживает за конем конюх Петропавловского колхоза, Галкинского сельсовета, т. Крылов. На днях правление колхоза премировало т. Крылова деньгами в сумме 100 рублей.

Н. КОЛОСОВ.

За чистое, благоустроенное колхозное село

С каждым днем все богаче становятся колхозы. Быстро растет материальная обеспеченность колхозников. Новые сложные машины, новые передовые методы возделывания земли коренным образом меняют культурный облик колхозного крестьянства, расширяют его знания, круг интересов и запросов.

С каждым днем растет в колхозной деревне количество клубов, библиотек, изб-читален и других культурных учреждений. Увеличивается и сеть школ, больниц, детских яслей. В избе колхозника все чаще можно встретить радио и патефон, электрический свет и велосипед.

Но часто рядом с этими предметами культурного обихода уживаются грязь, пыль, клопы, тараканы. Неряшливость в быту отражается и на работе.

Грязь и бескультурье нетерпимы в советском городе, нетерпимы они и в колхозной деревне. Зажиточная жизнь — жизнь культурная, поэтому и жилище колхозника и весь облик советского села должны быть

опрятными, красивыми, культурными.

Недавно на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области товарищ Хрущев говорил:

„Наружний вид нашего села, его планировка, вид колхозной хаты не соответствуют сегодняшнему уровню материальной обеспеченности нашего колхоза и колхозника. Смотришь, хатенка стоит убогая, оконце перекосялось. Раньше жил там захудалый бедняк или кака-нибудь вдова. Сейчас зайдешь в эту хату, поговоришь с хозяином, это другой раз бывает хороший колхозник. У него хлеба сколько хотите, у него полная обеспеченность, а удобства для жизни недостаточные“.

И такой колхозник не желает больше терпеть эти неудобства. Передовые колхозы и колхозники давно уже начали благоустроить свои села и жилища, приводить в культурный вид колхозные постройки и улицы. Например в Слупском районе, Ленинградской области,

колхозники по инициативе комсомольцев строят водопроводы, ремонтируют дома, дороги, озеленяют дворы и улицы, сооружают спортивные площадки и скверы, местными средствами и силами электрифицируют и радиофицируют свои села. Сельские и поселковые советы этого района вместе с колхозниками разрабатывают сейчас большие и смелые планы благоустройства сел и расширения сети культурных учреждений.

Гордятся своей деревней колхозники сельхозартели „Горки Ленинские“, Московской области.

По инициативе Владимира Ильича Ленина еще в 1921 году эта деревня была электрифицирована. Недавно в центре ее колхозники воздвигли памятник великому учителю трудящихся. За последние годы в селе выросли новые здания. Чистое, культурное, светлое стало в избах колхозников. Но сохранилось еще несколько домов, крытых соломой, и они портят вид села. Не у каждого еще есть нарядный перед домом

В письме ко всем колхозникам и колхозницам Московской области колхозники артели „Горки Ленинские“ говорят: „Товарищи, согласитесь с нами, что совершенно недопустимо зажиточным колхозникам терпеть в своих селениях грязь, запущенность. Вид сел должен соответствовать уровню материальной обеспеченности колхозников. Пора заменить полуразвалившиеся избышки с соломенными крышами новыми красивыми домами, посадить плодовые и декоративные деревья, разбить цветники, привести в образцовый порядок общественные здания — сельсоветы, школы, больницы, правления колхозов, селпо и т. д.“.

В „Горках Ленинских“ намечен и уже осуществляется большой план благоустройства села. Эта замечательная инициатива, несомненно, найдет поддержку во всех районах нашей страны.

Вытравить грязь из своих жилищ, выбелить, покрасить каждый дом внутри и снаружи, обнести его нарядником, рассадить под окнами цветы, плодовые и декоративные деревья — разве на это требуются большие затраты?

Нет, дело не в деньгах и материалах. Все это найдется, было бы желание покончить с грязью, нечистоплотностью, неупорядоченностью — всем тем, что осталось нам от старой, нищенской деревни.

В чистом и светлом доме жить веселее и приятнее. Недаром говорят, что чистота — залог здоровья. И труд и отдых человека лучше организуются там, где сама обстановка требует порядка, аккуратности, культурности.

Надо привести в культурный вид все общественные здания села, начиная с сельсовета и правления колхоза. Школа и почта, изба-читальня и сельский кооператив должны стать образцами чистоты и опрятности. На помощь колхозникам придет наша советская интеллигенция. Нужна инициатива, нужно горячее стремление всех колхозников покончить с бескультурьем и грязью, нужна дружная, энергичная работа самих колхозников, секций сельского совета, партийных и комсомольских организаций, сельской интеллигенции. Пусть каждый дом колхозника будет здоровым, культурным жилищем, пусть наши села блистают чистотой и светом!

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 25 марта)

На англо-германском фронте не было значительных военных действий. Английские самолеты не появлялись над Германией. Агентство Рейтер передает, что ночью на 25 марта прешла по всей Англии споконья.

Восточнее вновь совершили налет на портовые сооружения Да Валлетты (остров Мальта). Юго-западнее острова Крит германские самолеты повредили английский линкор.

На фронтах в Албании происходит артиллерийская перестрелка. Греческие войска отбили две атаки итальянцев на реку Вийоса около Телелене. В восточной части Средиземного моря германские бомбардировщики вновь совершили налет на портовые сооружения Да Валлетты (остров Мальта). Юго-западнее острова Крит германские самолеты повредили английский линкор.

В Южной и Восточной Африке продолжается наступление английских войск. После жестокого сражения англичане пересекли горы, которые являлись последними опорными пунктами итальянцев в Восточной Африке.

Английская печать о воздушной войне между Германией и Англией

Английская газета «Сандей Таймс» пишет, что давно ожидавшееся весеннее наступление Германии против Англии принимает две формы. Первой формой воздушной войны является битва за Атлантический океан, второй — битва за порты. И в том и в другом случае до крайних пределов используется авиация. Теперь германской стратегией является блокада на западе, а не политика непосредственного вторжения и оккупации. План Германии основан на ослаблении английской мощи.

Германские разведывательные самолеты в Атлантическом океане не устанавливают, когда и где пришвартовываются караваны английских торговых судов. В связи с этим ночью атаки германской авиации направляются на порты, куда могут прибывать эти караваны.

Еще большее значение, пишет газета, имеет борьба за Атлантический океан, происходящая на расстоянии многих миль от побережья. Германские бомбардировщики дальнего действия являются глазами подводных лодок.

Беженцы департамента Сены

Французская газета «Журналь» сообщает, что 20 процентов населения департамента Сены, т. е. более 900 тысяч человек, еще не вернулись и находятся на положении беженцев.

По данным парижских властей, теперь точно установлено, что в июне прошлого года 3,5 млн. парижан покинуло город перед наступающим его германскими войсками.

Под ударами империалистической войны

(Сельское хозяйство в Европе и Америке)

Война вызвала жестокие потрясения в сельском хозяйстве капиталистических государств. В Европе она привела к значительному сокращению посевной площади и падению урожая. В закеавских странах, наоборот, увеличались запасы сельскохозяйственных продуктов, так как их некуда сбывать. Таким образом сельское хозяйство капиталистического мира, как бы рассеченное на две части мечом войны, представляет собою две резко противоположные картины. С одной стороны, падение производства, влекущее за собой голод; с другой, — урожай, вызывающий падение цен и в связи с этим безработицу среди населения, занятого сельским хозяйством.

В Европе упал и потому, что массы крестьян были оторваны от производительного труда и мобилизованы в армию, что для нужд армии был ликвидирован в большом количестве рабочий скот.

В трех государствах Юго-восточной Европы: Венгрии, Югославии и Болгарии, — вывозивших хлеб, урожай пшеницы в прошлом году упал, по сравнению с позапрошлым годом, на 22,4 миллиона центнеров. Кроме последствий, вызванных военной обстановкой, это снижение урожая объясняется также неблагоприятно сложившимися климатическими условиями.

1940 год закончился для капиталистической Европы недобрым и по другим зерновым продуктам, в частности по кормам для скота. Это отрицательно отразилось на животноводстве многих капиталистических стран, особенно тех из них, которые и до войны нуждались в привозном корме для своего скота.

Швеция, Дания, Голландия, Бельгия, Швейцария обычно за-

Подписание протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав

Как передает германское информационное бюро, 25 марта в Вене (Германия) был подписан протокол о присоединении Югославии к пакту трех держав.

Ноты держав оси Югославии

Германское информационное бюро передает, что одновременно с подписанием протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав, правительства держав оси обратились к югославскому правительству с нотами одинакового содержания. В нотах говорится, что правительства держав оси подтверждают свое решение во всякое время уважать суверенитет и территориальную целостность Югославии и не будут во время войны предъявлять Югославии требования о разрешении на пропуск или транзит войск через Югославскую территорию.

Рузвельт наложил секвестр на югославские фонды в США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт наложил секвестр (запрещение) на югославские фонды в США.

По данным министерства торговли, югославские фонды в США составляют 1 млн. долларов. Американские капиталовложения в Югославию составляют 36 млн. долларов.

Письма в редакцию

Когда будет отчетное собрание?

Правление нашего колхоза имени Буденного, Мьярхивского сельсовета, несмотря на то, что уже идет третий месяц 1941 года, не может сделать отчетного собрания.

Всем колхозникам хочется знать о деятельности правления колхоза, о итогах 1940 года, но

эти волнующие всех вопросы остаются неразрешенными.

Спрашивается, когда же, наконец, председатель правления нашего колхоза Пакилев будет отчитываться перед колхозниками?

БОЗЛОВ.

Родильный дом без дров

Частые перебои с дровами имеются в Галкивском родильном доме. Родом дровами должен снабжать Б-Поломский промколхоз. Однако председатель т. Набоков не уделяет этому никакого внимания. Достаточно сказать, что в 1940 году пром-

колхоз к роддому не подвез ни одного кубометра дров.

Надо положить конец такому невнимательному отношению к роддому и немедленно ни одного дня обеспечить его полностью дровами.

Г. МАЛЫШЕВ.

Корм втапывается в навоз

На скотном дворе колхоза «Пролетарий», Проновского сельсовета, есть много недостатков. За весь зимний стойловый период не было оборудовано достаточного количества кормушек. Корм в течение всей зимы дается под ноги скоту, в результате чего почти половина ценно-

го корма втапывается в навоз.

Все это известно заведующему фермой Уткину и председателю колхоза Румянцеву, но они никаких мер не принимают.

Л. БЕРКЗКИН.

Игнорируют противопожарные мероприятия

В нашем колхозе «Победа», Мошкинского сельсовета, более 100 хозяйств. Наше правление колхоза не заботится о пожарной безопасности нашей деревни. В колхозе нет ни одного громотвода. У колхозников есть желание построить громотводы в нашей деревне. Ведь уже было мно-

го летних пожаров от грозы, но правление колхоза не обращает никакого внимания на предложения колхозников.

Пожарная у нас тоже не в полной готовности.

ВАЛЯ РЫЖОВА, ВАЛЯ СМИРНОВА, ученицы Рязановской средней школы.

Первичная организация работает плохо

Осоавиахимовская организация при Куницынском колхозе (секретарь Дроздов) работает плохо, сначала ее организации (октябрь 1940 г.), не было ни одного собра-

ния, ни занятия, как по подготовке значков, так и по изучению военного дела.

Н. ВЬЮГИНА.

лась на пороге голода, другая часть, отделенная от Европы океанами, задыхается от переизобилия сельскохозяйственных продуктов. Чтобы удержать падающие цены, в этих странах уничтожают плоды труда миллионов тружеников земли. В Бразилии в море сбрасываются тысячи мешков кофе, в Аргентине в паровозных топках сжигается огромное количество кукурузы.

210 миллионов центнеров — таковы запасы пшеницы в Соединенных штатах Америки (США) Канаде, Аргентине и Австралии. Свыше 3 миллионов 600 тысяч центнеров хлопка собрано в США. 60 миллионов центнеров кукурузы скопилось в Аргентине.

Вывоз сельскохозяйственных товаров из-за океана в Европу резко сократился. Урожайный год в Американских странах воспринимается тамошними правительствами как несчастье. Чем больше урожай, тем больше разоряется крестьянство: цены на продукты сельского хозяйства вяжут, сбывать хлеб приходится за бесценок, а налоги надо платить, банки и ростовщики требуют уплаты долгов. Вот она, уродства капиталистического хозяйства, когда урожай считается бедствием!

Мировая торговля хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами никогда еще не знала такого резкого разрыва между предложением и спросом, как ныне, во время второй империалистической войны. Современная война за полтора года нанесла сельскому хозяйству капиталистического мира более серьезный удар чем первая империалистическая война за 4 с лишним года.

Разрыв между предложением и спросом будет все время неизбежно возрастать. Сведения, поступающие из отдельных европейских стран, говорят о том, что состояние озимых посевов неблагоприятно, что ожидается дальнейшее уменьшение площади яровых посевов. Что касается закеавских стран, где король пшеницы или хлопка молот небесно плохом урожае, то даже самый плохой урожай не в состоянии будет ослабить здесь кризис переизобилия и уменьшить сколько-нибудь заметно горы запасов, не находящихся рынков сбыта и разоряющих трудящихся крестьян.

Л. ВЛАДИМОВ.

Врио. ответственного редактора И. П. МАТЮШИН.